



INTERNATIONAL  
INVESTMENT  
BANK

55

Москва, улица Маши Порываевой 7  
Телефон: : +36 1 727 8888  
Факс: : +7 (499) 975-20-70  
E-mail: mail@iibbank.com

## **Председатель Правления МИБ представил на TATRA SUMMIT видение роли МФИ в поддержке экономик стран ЦВЕ и подписал меморандум с ЕИФ**

31 октября 2016

С 27 по 30 октября 2016 года в г. Братиславе, Словакия, прошел очередной [TATRA SUMMIT](#), который был организован в рамках председательства Словакии в ЕС при участии Министерства финансов Словацкой Республики, Министерства экономики СР и Министерства иностранных и европейских дел СР, а также Европейской комиссии и ряда коммерческих партнеров. Один из крупнейших ежегодных форумов в Центрально-Восточной Европе (ЦВЕ) состоялся при поддержке Международного инвестиционного банка (МИБ).

На пленарных сессиях и круглых столах TATRA SUMMIT высокопоставленные представители европейского и международного бизнеса, включая делегацию МИБ во главе с Председателем Правления Николаем Косовым, государственных органов, общественных и некоммерческих структур обсудили перспективы роста европейской экономики с акцентом на страны Центральной Европы, последствия миграционного кризиса, трансатлантическое сотрудничество, поддержку новых инвестиций в регионе ЦВЕ и ряд других актуальных тем.

В ходе сессии, посвященной инвестиционному климату и сотрудничеству в Центральной Европе, Н. Косов представил в качестве спикера возможности и видение роли международных финансовых институтов (МФИ) в данной области. Глава МИБ отметил ограниченность государственных ресурсов и тенденцию к усилению регулирования деятельности коммерческих банков, что приводит к нарастающей нехватке инвестиций в Центральной Европе. Но существует возможность для изменения подобных трендов за счет совместного участия МФИ в финансировании проектов и создания условий для привлечения частного капитала, в том числе в форме разделения рисков, что является одним из приоритетов для Банка.

В этом контексте принципиально важно, что на полях саммита состоялось подписание Меморандума о взаимопонимании между МИБ и [Европейским инвестиционным фондом \(ЕИФ\)](#). Документ формализует партнерство финансовых организаций в рамках запланированного создания Центрально-европейского фонда фондов под управлением ЕИФ. Банк впервые участвует в формировании подобной инвестиционной структуры и предоставляет для такого проекта финансирование вместе с его странами-членами. Фонд станет также первым практическим результатом взаимодействия МИБ и группы Европейского инвестиционного банка. На данный момент ожидается, что в формировании капитала фонда в объеме, как минимум, 100 млн евро будут участвовать несколько европейских стран-акционеров Банка. При этом Банк сможет поддержать развитие венчурного и private equity финансирования в регионе за счет одобренной Советом МИБ доли в фонде в размере до 10 млн евро.

В рамках инвестиционной части TATRA SUMMIT заместитель Председателя Правления МИБ Йозеф Коллар принял участие в дискуссии о перспективах деятельности европейских компаний на развивающихся рынках, которая состоялась в ходе сессии «Emerging Investment Destinations». Он отметил ключевые особенности успешных инвестиционных проектов Банка на таких перспективных рынках как Вьетнам, Монголия и Куба, а также сообщил о финансовых инструментах института, включая созданный совместно с Министерством финансов Словакии Фонд технического содействия.

Председатель Правления МИБ также провел встречи с министром финансов Словацкой Республики Петром Кажимиром и главой делегации СР в Совете МИБ [Вазилом Гудаком](#). Собеседники сфокусировано обсудили актуальные вопросы деятельности МИБ, включая разрабатываемую среднесрочную стратегию развития института до 2022 года, а также подготовку к предстоящему в декабре 106-му заседанию высшего руководящего органа Банка.

Участие руководителей МИБ в очередном TATRA SUMMIT подтвердило востребованность услуг и сервисов Банка в регионе ЦВЕ, а также способствовало обсуждению актуальной экономической проблематики региона на международном уровне.